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houdende wijziging van het Wetboek 
van economisch recht en houdende 
diverse andere wijzigingsbepalingen

modificative du Code de droit économique 
et portant diverses autres dispositions 

modificatives
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Nr. 1 VAN MEVROUW SMAERS c.s.

Art. 10/1 (nieuw)

In hoofdstuk 2, afdeling 3, een  artikel 10/1 invoe-
gen, luidende:

“Art. 10/1. In artikel VI.83, 23°, van het Wetboek 
van economisch recht, ingevoegd bij de wet van 
21 december 2013, worden de woorden “Verordening 
(EG) nr. 44/2001 van de Raad van 22 december 2000 
betreffende de rechterlijke bevoegdheid, de erkenning 
en de tenuitvoerlegging van beslissingen in burger-
lijke en handelszaken” vervangen door de woorden 
“Verordening (EU) nr. 1215/2012 van het Europees 
Parlement en de Raad van 12 december 2012 betref-
fende de rechterlijke bevoegdheid, de erkenning en 
de tenuitvoerlegging van beslissingen in burgerlijke 
en handelszaken.”.

VERANTWOORDING

Deze bepaling strekt ertoe een verwijzing naar de vroe-
gere  Europese verordening nr. 44/2001 van de Raad van 
22 december 2000 betreffende de rechterlijke bevoegdheid, 

de erkenning en de tenuitvoerlegging van beslissingen in 
burgerlijke en handelszaken te vervangen door een verwij-
zing naar de nieuwe Europese verordening nr. 1215/2012 van 
het Europees Parlement en de Raad van 12 december 2012 
betreffende de rechterlijke bevoegdheid, de erkenning en de 
tenuitvoerlegging van beslissingen in burgerlijke en handels-
zaken in werking getreden op 10 januari 2015.

Griet SMAERS (CD&V)
Johan KLAPS (N-VA)
Leen DIERICK (CD&V)
Tim VANDENPUT (Open Vld)
Kattrin JADIN (MR)

N° 1 DE MME SMAERS ET CONSORTS

Art. 10/1 (nouveau)

Insérer dans le chapitre 2, section 3, un article 
10/1, rédigé comme suit:

“ Art. 10/1. Dans l’article VI.83, 23°, du Code de 
droit économique, introduit par la loi du 21 décembre 
2013, les mots “Règlement (CE) n° 44/2001 du Conseil 
du 22 décembre 2000 concernant la compétence judi-
ciaire, la reconnaissance et l'exécution des décisions 
en matière civile et commerciale” sont remplacés par les 
mots “Règlement (UE) n° 1215/2012 du Parlement euro-
péen et du Conseil du 12 décembre 2012 concernant la 
compétence judiciaire, la reconnaissance et l’exécution 
des décisions en matière civile et commerciale.”.

JUSTIFICATION 

Cette disposition vise à remplacer une référence à l’ancien 
Règlement européen n° 44/2001 du Conseil du 22 décembre 
2000 concernant la compétence judiciaire, la reconnaissance 

et l 'exécution des décisions en matière civile et commer-
ciale  par une référence au nouveau Règlement européen 
n° 1215/2012 du Parlement européen et du Conseil du 
12 décembre 2012 concernant la compétence judiciaire, la 
reconnaissance et l’exécution des décisions en matière civile 
et commerciale  entré en vigueur le 10 janvier 2015.
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Nr. 2 VAN MEVROUW SMAERS c.s.

Art. 24

Het voorgestelde lid vervangen als volgt:

“Als de overnemer een mobiliseringsinstelling is in de 
zin van artikel 2 van de wet van 3 augustus 2012 betref-
fende diverse maatregelen ter vergemakkelijking van 
de mobilisering van schuldvorderingen in de fi nanciële 
sector, is artikel VII. 162 niet op hem van toepassing. De 
Koning kan bijkomende afwijkingen vaststellen van het 
eerste lid voor die instellingen of voor andere publieke 
of fi nanciële rechtspersonen in de zin van artikel 3 van 
de wet  van 15 december 2004 betreffende fi nanciële 
zekerheden en houdende diverse fi scale bepalingen 
inzake zakelijke-zekerheidsovereenkomsten en leningen 
met betrekking tot fi nanciële instrumenten, met name 
naargelang het soort uitgevoerde overdracht, het statuut 
of de organisatorische kenmerken van de overnemer.”.

VERANTWOORDING

Artikel VII.159, paragraaf 3, verduidelijkt dat, bij de over-

dracht van hypothecaire schuldvorderingen die onder de 
toepassing vallen van de bepalingen van Boek VII van het 

Wetboek van economisch recht, de overnemer is onder-
worpen aan de bepalingen van Boek VII, Titel 4, Hoofdstuk 

4, over de toegang tot de activiteit van de kredietgevers. 
De overnemer moet een vergunning als kredietgever in-

zake hypothecair krediet aanvragen en voldoen aan de 
vergunningsvoorwaarden.

De fi nanciële crisis heeft echter aangetoond dat het voor de 
fi nanciële instellingen noodzakelijk is dat zij hun fi nanciële ac-

tiva maximaal kunnen mobiliseren om zich optimaal te kunnen 
fi nancieren, tegen de gunstigste voorwaarden. Er zijn al wet-
gevende initiatieven genomen om dergelijke mobiliseringen 

van schuldvorderingen te vergemakkelijken, met name met de 
wet van 3 augustus 2012 betreffende diverse maatregelen ter 
vergemakkelijking van de mobilisering van schuldvorderingen 
in de fi nanciële sector en de wet van 15 december 2004 be-
treffende fi nanciële zekerheden en houdende diverse fi scale 

bepalingen inzake zakelijke-zekerheidsovereenkomsten en 
leningen met betrekking tot fi nanciële instrumenten.

N° 2 DE MME SMAERS ET CONSORTS

Art. 24

Remplacer l’alinéa proposé par ce qui suit:

“Lorsque le cessionnaire est un organisme de 
mobilisation au sens de l’article 2 de la loi du 3 août 
2012 relative à des mesures diverses pour faciliter la 
mobilisation de créances dans le secteur fi nancier, il 
n’est pas soumis à l’article VII. 162. Le Roi peut prévoir 
des dérogations supplémentaires à l’alinéa 1er pour 
ces mêmes organismes ou pour d’autres personnes 
morales publiques ou fi nancières au sens de l’article 3 
de la loi du 15 décembre 2004 relative aux sûretés 
fi nancières et portant des dispositions fi scales diverses 
en matière de conventions constitutives de sûreté réelle 
et de prêts portant sur des instruments fi nanciers  
compte tenu notamment du type de cession réalisée, 
du statut ou des caractéristiques organisatrices du 
cessionnaire.”.

JUSTIFICATION

L’article VII. 159, paragraphe 3 précise qu’en cas de 

cession de créances hypothécaires soumises au Livre VII 
du Code de droit économique, le cessionnaire est soumis 

aux dispositions du Livre VII, Titre 4, Chapitre 4, consacré à 
l’accès à l’activité des prêteurs. Le cessionnaire doit solliciter 
un agrément comme prêteur en crédit hypothécaire et remplir 
les conditions d’agrément.

Or, la crise fi nancière a mis en évidence la nécessité pour 
les institutions fi nancières de pouvoir mobiliser au maximum 
leurs actifs fi nanciers afi n d’être en mesure de se fi nancer de 
manière optimale et aux conditions les plus avantageuses. 

Des initiatives législatives ont déjà été prises pour faciliter 
de telles mobilisations de créances, et notamment la loi du 
3 août 2012 relative à des mesures diverses pour faciliter la 

mobilisation de créances dans le secteur fi nancier et la loi 
relative aux sûretés fi nancières et portant des dispositions 
fi scales diverses en matière de conventions constitutives de 

sûreté réelle et de prêts portant sur des instruments fi nanciers.
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In de huidige stand van de wetgeving moeten alle over-
nemende instellingen van hypothecaire schuldvorderingen, 
ongeacht hun statuut of het soort uitgevoerde overdracht, 
een vergunning verkrijgen als kredietgever. Deze verplichting 
geldt ook voor de mobiliseringsinstellingen als bedoeld in 
voornoemde wet van 3 augustus 2012.

Voor dergelijke mobiliseringsinstellingen lijkt het echter ge-
rechtvaardigd om te voorzien in een uitzondering op één van 
de voor de kredietgevers geldende verplichtingen, namelijk 
de verplichting inzake het minimumkapitaal. Deze afwijking 
kan worden gerechtvaardigd door de specifi eke fi nancierings-
structuur van deze instellingen, waarbij de risico’s voor de 
goede afl oop van de schuldvorderingen, doorgaans volgens 
een schijvensysteem, worden gedragen door de obligatiehou-
ders waardoor een verplichting inzake het minimumkapitaal 
in hun geval niet echt nuttig blijkt. Bijgevolg strekt dit artikel 
er dus toe om voor mobiliseringsinstellingen een afwijking te 
bepalen van artikel VII.162.

Om te voorkomen dat sommige andere bepalingen van 
Boek VII, Titel 4, Hoofdstuk 4 een belemmering zouden 
vormen voor de mobilisering van schuldvorderingen die de 
wetgever eerder wilde vergemakkelijken, wordt de Koning 
gemachtigd om extra afwijkingen vast te stellen van de ver-
plichtingen met betrekking tot het statuut van kredietgever, 
inzonderheid, maar niet uitsluitend, (i) in functie van het 
soort uitgevoerde overdracht, (ii) en desgevallend het eigen 
statuut en/of maatschappelijk doel van de overnemer of (iii) de 
organisatorische kenmerken van de overnemer en diens ac-

tiviteiten.  Deze machtiging zal onder andere kunnen worden 
aangewend om er voor te zorgen dat bestaande en nieuwe 

institutionele instellingen voor belegging in schuldvorderingen 
die Belgische hypothecaire kredieten herfi nancieren kunnen 

voldoen aan de nieuwe vergunningsvereisten en zich met hun 
eigen specifi eke kenmerken in de internationale kapitaalmarkt 

en bij de Europese Centrale Bank kunnen blijven fi nancieren. 
Het is typisch voor dergelijke instellingen dat zij omwille van 
de gevestigde werkwijzen in de kapitaalmarkt vrijwel al hun 

operationele functies, inclusief het beheer van de gekochte 
kredietvorderingen en de fi nanciële stromen, uitbesteden aan 
gekwalifi ceerde dienstverleners.

Griet SMAERS (CD&V)
Johan KLAPS (N-VA)
Leen DIERICK (CD&V)
Tim VANDENPUT (Open Vld)
Kattrin JADIN (MR)

Dans l’état actuel de la législation, tous les organismes 
cessionnaires de créances hypothécaires, quel que soit 
leur statut ou le type de cession réalisée, doivent obtenir un 
agrément comme prêteur. Cette obligation porte également 
les organismes de mobilisation visés par la loi précitée du 
3 août 2012.

Toutefois, il apparaît justifi é de prévoir une exception, 
pour ces organismes de mobilisation, à une des obligations 
applicables aux prêteurs. Il s’agit de l’obligation de capital 
minimum. Cette dérogation est justifi ée par la structure de 
fi nancement particulière de ces organismes, dans laquelle 
les risques de bonne fi n des créances sont supportés, selon 
généralement un système de tranches, par les obligataires, de 
telle manière qu’une obligation de capital minimum apparaît 
dans leur cas sans utilité particulière. Le présent article vise 
donc à prévoir, pour les organismes de mobilisation, une 
dérogation à l’article VII.162.

Afi n d’éviter que certaines autres obligations du Livre 
VII, Titre 4, Chapitre 4 puissent entraver la mobilisation de 
créances que le législateur a précédemment souhaité faci-
liter, le Roi est habilité à prévoir, en cas de cession réalisée 
dans le cadre d’une opération de mobilisation de créances, 
des dérogations supplémentaires aux obligations relatives 
au statut de prêteur, notamment, mais pas exclusivement, 
selon le type de cession réalisée et, le cas échéant, le propre 
statut et/ou l’objet social du cessionnaire ou les caractéris-
tiques organisatrices du cessionnaire et ses activités. Cette 

autorisation pourra entre autres être utilisée afi n de veiller à 
ce que des organismes institutionels existants et nouveaux 

de placements en créances qui réfi nancent des crédits hypo-
thécaires belges puissent satisfaire aux nouvelles exigences 

d’agrément et  puissent continuer à se fi nancer avec leurs 
propres caractéristiques spécifi ques dans le marché des 

capitaux international et auprès de la Banque centrale euro-
péenne. Il est caractéristique pour de tels organismes que 
suite au mode de fonctionnement établi sur le marché des 

capitaux, ils donnent en sous-traitance pratiquement toutes 
leurs fonctions opérationnelles, y compris la gestion des 
créances achetées et les fl ux fi nanciers, à des prestataires 
de services qualifi és. 
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Nr. 3  VAN MEVROUW SMAERS c.s.

Art. 47/1 (nieuw)

In hoofdstuk 2, afdeling 7, een  artikel 47/1 invoe-
gen, luidende:

“Art. 47/1. In artikel XIV.50, 23°, van het Wetboek 
van economisch recht, ingevoegd bij de wet van 
15 mei 2014, worden de woorden “Verordening (EG) 
nr. 44/2001 van de Raad van 22 december 2000 be-
treffende de rechterlijke bevoegdheid, de erkenning 
en de tenuitvoerlegging van beslissingen in burger-
lijke en handelszaken” vervangen door de woorden 
“Verordening (EU) nr. 1215/2012 van het Europees 
Parlement en de Raad van 12 december 2012 betref-
fende de rechterlijke bevoegdheid, de erkenning en 
de tenuitvoerlegging van beslissingen in burgerlijke 
en handelszaken.”.

VERANTWOORDING

Deze bepaling strekt ertoe een verwijzing naar de vroe-
gere Europese verordening nr. 44/2001 van de Raad van 
22 december 2000 betreffende de rechterlijke bevoegdheid, 

de erkenning en de tenuitvoerlegging van beslissingen in 
burgerlijke en handelszaken te vervangen door een verwij-
zing naar de nieuwe Europese verordening nr. 1215/2012 van 
het Europees Parlement en de Raad van 12 december 2012 
betreffende de rechterlijke bevoegdheid, de erkenning en de 
tenuitvoerlegging van beslissingen in burgerlijke en handels-
zaken in werking getreden op 10 januari 2015.

Griet SMAERS (CD&V)
Johan KLAPS (N-VA)
Leen DIERICK (CD&V)
Tim VANDENPUT (Open Vld)
Kattrin JADIN (MR)

N° 3 DE MME SMAERS ET CONSORTS 

Art. 47/1 (nouveau)

Insérer dans le chapitre 2, section 7 un article 
47/1, rédigé comme suit:

“Art. 47/1. Dans l’article XIV.50, 23°, du Code de 
droit économique, introduit par la loi du 15 mai 2014, 
les mots “Règlement (CE) n° 44/2001 du Conseil du 
22 décembre 2000 concernant la compétence judi-
ciaire, la reconnaissance et l'exécution des décisions 
en matière civile et commerciale” sont remplacés par les 
mots “Règlement (UE) n° 1215/2012 du Parlement euro-
péen et du Conseil du 12 décembre 2012 concernant la 
compétence judiciaire, la reconnaissance et l’exécution 
des décisions en matière civile et commerciale.”.

JUSTIFICATION

Cette disposition vise à remplacer une référence à l’ancien 
Règlement européen n° 44/2001 du Conseil du 22 décembre 
2000 concernant la compétence judiciaire, la reconnaissance 

et l 'exécution des décisions en matière civile et commer-
ciale  par une référence au nouveau Règlement européen 
n° 1215/2012 du Parlement européen et du Conseil du 
12 décembre 2012 concernant la compétence judiciaire, la 
reconnaissance et l’exécution des décisions en matière civile 
et commerciale  entré en vigueur le 10 janvier 2015.
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 Nr. 4 VAN MEVROUW SMAERS c.s.

Art. 71/1 (nieuw)

In hoofdstuk 4, een artikel 71/1 invoegen, luidende:

“Art. 71/1. Artikel 54, § 5, van de wet van 19 april 2014 
houdende invoeging van boek VII “Betalings- en kre-
dietdiensten” in het Wetboek van economisch recht, en 
houdende invoeging van de defi nities eigen aan boek 
VII en van de straffen voor de inbreuken op boek VII, 
in de boeken I en XV van het Wetboek van economisch 
recht en houdende diverse andere bepalingen wordt 
aangevuld met vier leden, luidende:

“De bemiddelaars inzake consumentenkrediet die, 
op de datum van inwerkingtreding van Boek VII, titel 4, 
hoofdstuk 4 van het Wetboek van economisch recht nog 
geen jaar de activiteit van consumentenkredietbemid-
deling uitoefenen en daartoe op rechtsgeldige wijze zijn 
ingeschreven bij de FOD Economie overeenkomstig 
de wet van 12 juni 1991 op het consumentenkrediet, 
zijn voorlopig gemachtigd om deze activiteit verder uit 
te oefenen.

De bemiddelaars inzake hypothecair krediet die, op 
de datum van inwerkingtreding van Boek VII, titel 4, 
hoofdstuk 4, nog geen jaar de activiteit van hypothe-
caire krediet-bemiddeling uitoefenen, zijn voorlopig 
gemachtigd om deze activiteit verder uit te oefenen.

Binnen een termijn van twee maanden na de inwer-
kingtreding van boek VII, titel 4, hoofdstuk 4, dienen de 
in het eerste en het tweede lid bedoelde personen de 
FSMA evenwel om een inschrijving als kredietbemid-
delaar te verzoeken.

Als er binnen de in het voorgaande lid vastgestelde 
termijn geen verzoek om inschrijving wordt ingediend, 
vervalt de voorlopige machtiging van rechtswege. Als 
een verzoek om inschrijving is ingediend binnen de in 
het voorgaande lid vastgestelde termijn, dan vervalt 
de voorlopige machtiging van rechtswege ingeval de 
FSMA de inschrijving weigert.”.

N° 4 DE MME SMAERS ET CONSORTS

Art. 71/1 (nouveau)

Insérer dans le chapitre 4 un article 71/1, rédigé 
comme suit:

“Art. 71/1. L’article 54, § 5, de la loi du 19 avril 2014 
portant insertion du Livre VII “Services de paiement et 
de crédit” dans le Code de droit économique, portant 
insertion des défi nitions propres au Livre VII et des 
peines relatives aux infractions au Livre VII, dans les 
livres I et XV du Code de droit économque, et portant 
diverses autres dispositions, est complété par quatre 
alinéas, rédigés comme suit:

“Les intermédiaires en crédit à la consommation qui, 
à la date d’entrée en vigueur du livre VII, titre 4, chapi-
tre 4 du Code de droit économique, exercent l'activité 
d’intermédiation en crédit à la consommation depuis 
moins d’un an et étaient régulièrement inscrits auprès 
du SPF Economie conformément à la loi du 12 juin 1991 
relative au crédit à la consommation, sont provisoire-
ment autorisés à poursuivre l'exercice de cette activité.

Les intermédiaires en crédit hypothécaire qui, à la 
date d’entrée en vigueur du livre VII, titre 4, chapitre 
4, exercent l 'activité d’intermédiation en crédit hy-
pothécaire depuis moins d’un an, sont provisoirement 
autorisés à poursuivre l'exercice de cette activité.

Les personnes visées aux premier et second alinéas 
sont toutefois tenues de solliciter auprès de la FSMA 
une inscription comme intermédiaire dans les deux mois 
de l’entrée en vigueur du Livre VII, titre 4, chapitre 4.

Faute de déposer une demande d’inscription dans 
le délai prévu à l’alinéa précédent, l’autorisation pro-
visoire prend fi n de plein droit. Lorsqu’une demande 
d’inscription a été introduite dans le délai prévu à 
l’alinéa précédent, l’autorisation provisoire prend fi n 
de plein droit en cas de décision de refus d’inscription 
prise par la FSMA.”.
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VERANTWOORDING

Artikel 54, § 4, van de wet van 19 april 2014 bevat een over-
gangsbepaling die de bemiddelaars in consumentenkrediet 
en in hypothecair krediet die al ten minste één jaar bemid-
delingsactiviteiten uitoefenen, voorlopig machtigt om deze 
activiteit verder uit te oefenen, op voorwaarde dat zij binnen 
een termijn van achttien maanden na de inwerkingtreding 
van Boek VII van het Wetboek van economisch recht, titel 
4, hoofdstuk 4, een inschrijving als bemiddelaar aanvragen.

De voorwaarde dat deze bemiddelaars de activiteiten ge-
durende minstens één jaar moeten hebben uitgeoefend, wordt 
verantwoord door de zorg om te vermijden dat deze personen 
op gekunstelde wijze een activiteit als kredietbemiddelaar 
zouden aanvatten kort voor de inwerkingtreding van Boek 
VII, om zodoende te kunnen genieten van de (vrij langdurige) 
overgangsbepaling van achttien maanden.

Deze regel dient genuanceerd te worden voor kredietbe-
middelaars die sedert minder dan één jaar actief zijn, en dit 
om te vermijden dat deze zich verplicht zouden zien om hun 
activiteiten te onderbreken op de datum van inwerkingtreding 
van Boek VII, titel 4, hoofdstuk 4, in afwachting van het ver-
krijgen van een inschrijving bij de FSMA.

Dit amendement kent aan deze bemiddelaars een voor-
lopige machtiging van twee maanden toe. Deze termijn lijkt 
voldoende om hen in staat te stellen een inschrijving aan te 
vragen bij de FSMA en, meer in het bijzonder, het examen 
voor toegang tot het beroep af te leggen, wat één van de 
inschrijvingsvoorwaarden is.  

Wanneer binnen de twee maanden geen aanvraag tot 

inschrijving werd ingediend, vervalt deze voorlopige mach-
tiging van rechtswege. Deze voorlopige machtiging vervalt 

eveneens van rechtswege als de FSMA een beslissing neemt 
tot weigering van de inschrijving.

Griet SMAERS (CD&V)
Johan KLAPS (N-VA)
Leen DIERICK (CD&V)
Tim VANDENPUT (Open Vld)
Kattrin JADIN (MR)

JUSTIFICATION

L’article 54, § 4, de la loi du 19 avril 2014 contient une 
disposition transitoire autorisant les intermédiaires en crédit 
à la consommation et en crédit hypothécaire, exerçant leurs 
activités d’intermédiation depuis au moins un an, à poursuivre 
provisoirement l’exercice de cette activité, à condition de sol-
liciter une inscription comme intermédiaire dans les dix-huit 
mois de l’entrée en vigueur du Livre VII du Code de droit 
économique, titre 4, chapitre 4.

La condition selon laquelle ces intermédiaires doivent avoir 
exercé leurs activités depuis au moins un an se justifi ait par 
le souci d’éviter que des personnes ne commencent artifi -
ciellement une activité comme intermédiaires de crédit peu 
de temps avant l’entrée en vigueur du Livre VII, et ce afi n de 
pouvoir bénéfi cier de la disposition transitoire (assez longue) 
de dix-huit mois.

Il convient cependant de nuancer cette règle pour les in-
termédiaires de crédit actifs depuis moins d’un an, et ce afi n 
d’éviter qu’ils ne se voient obligés d’interrompre leurs activités 
à la date d’entrée en vigueur du Livre VII, titre 4, chapitre 4, 
en attendant d’obtenir une inscription auprès de la FSMA.

Dans cette optique, l’amendement proposé prévoit l’octroi, 
à ces intermédiaires, d’une autorisation provisoire d’une 
durée de deux mois. Ce délai paraît suffisant pour leur per-
mettre de solliciter une inscription à la FSMA, et, notamment, 
de présenter l’examen d’accès à la profession qui constitue 
l’une des conditions d’inscription.  

À défaut d’avoir déposé une demande d’inscription dans 

ce délai de deux mois, l’autorisation provisoire prend fi n de 
plein droit. Cette autorisation provisoire prend également fi n 

de plein droit dans l’hypothèse où la FSMA prononce une 
décision de refus d’inscription.
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Nr. 5 VAN DE HEER VANDEN BURRE

Art. 69

In punt 1° wordt de ontworpen tekst bij 8° vervan-
gen door wat volgt:

“8° de delen 3 en 4 van de wet van 4 april 2014 
betreffende de verzekeringen.”.

VERANTWOORDING

Het gaat erom de lijst met de wetten die verband houden 
met de rechtsvordering tot collectief herstel uit te breiden met 
de delen 3 en 4 van de wet van 4 april 2014. Deel 3 heeft be-
trekking op het aanbieden en het sluiten van overeenkomsten: 
informatie, publiciteit, tarifering, segmentatie en winstdeling.

N° 5 DE M. VANDEN BURRE

Art. 69

Au 1°, le 8° proposé est remplacée comme suit:

“8° les parties 3 et 4 de la loi du 4 avril 2014 relative 
aux assurances.”.

JUSTIFICATION

Élargissement de la liste des législations concernées par 
l’action en réparation collective à la partie 3 et 4 de la loi 
du 4 avril 2014. Cette partie vise “l’offre et la conclusion de 
contrats: information, publicité, tarifi cation, segmentation et 
participation aux bénéfi ces.

Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
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